

部分国家物流枢纽规划布局优化调整 成都为四类国家物流枢纽承载城市

本报讯（成都日报锦观新闻记者 杨富）记者2月5日从相关部门获悉，近日国家发展改革委印发了《国家物流枢纽布局优化调整方案》，新增了26个国家物流枢纽，对部分国家物流枢纽规划布局进行了优化调整。成都为陆港型、空港型、生产服务型、商贸服务型四类国家物流枢纽承载城市。

流资源配置中心和物流活动组织中心，是有效降低全社会物流成本的重要抓手，在集聚整合各类物流资源、推动区域经济发展等方面发挥着重要作用。本次国家物流枢纽布局优化调整后，共有152个国家物流枢纽承载城市，布局建设229个国家物流枢纽，将进一步提高国家物流枢纽网络均衡水平，完善“通道+枢纽+网络”的现代物流运行体系。

根据《国家物流枢纽布局优化调整方案》，按照“结合实际、动态调整、有进有退”的原则，新增了廊坊商贸服务型、常州生产服务型等26个国家物流枢纽，对部分国家物流枢纽规划布局进行优化调整，并对高质量推进国家物流枢纽网络建设提出4方面要求，包括系统推进国家物流枢纽建设和功能提升、完善国家物流枢纽集疏运体系、健全国家

物流枢纽间的合作机制、探索“产业集群+物流枢纽”协同发展模式等。据悉，下一步，国家发展改革委将指导各地高质量推进国家物流枢纽建设，并协调有关部门在自然要素保障、投融资等方面加大支持力度，提升枢纽的综合服务能力和运行效率，为有效降低全社会物流成本、构建新发展格局提供更加有力的支撑。

成都出台《方案》推进大中小学思想政治教育一体化建设 选聘千名优秀人才担任思政教育共享教师

本报讯（成都日报锦观新闻记者 赵子君）近日，中共成都市委教育工作委员会出台了《成都市推进大中小学思想政治教育一体化建设的实施方案》（以下简称《方案》），推进大中小学思政教育一体化建设，形成大中小学纵向贯通、家校社横向联动，线上线下混合式协同的思政育人格局。

教育的家校社横向联动，同时打造大中小学“线上+线下”思政教育平台。建设蓉城特色的数字化、网络化专用思政教育教室和平台，打造体验式、沉浸式、延展式的“线上与线下”思政混合交互式课堂。

根据《方案》，成都将健全大中小学思政教育一体化推进的专门内容，强化教师在思政课程、网络育人、社会实践等方面一体化推进的意识和能力。形成大中小学教师“专题一起学习，项目一起建，实践一起做，课题一起研”的培养模式。在各级教育规划课题中设立大中小学思政教育一体化建设研究专项课题，建设10个市级思政教育一体化名师工作室。3年内选聘1000名优秀教师、党政领导、英雄人物、劳动模范大国工匠等优秀人才担任大中小学思政教育共享教师。

成都还将建设示范区。3年内，打造成都市大中小学思政教育一体化建设示范区3-5个。并组建由思政课程教研员、思政课教师、党政干部、学科教师、班主任等共同组成的跨学段、跨学科、跨地域的多样化的思政教育共同体。3年内建成15个共同体。在市属高职院校建立“习近平新时代中国特色社会主义思想概论课”教学研究中心。在区（市）县教育行政部门或教研机构建立若干“习近平新时代中国特色社会主义思想学生读”教学研究中心。

同时，成都将建设大中小学思政教育共享资源库，在“蓉易学”平台推广大中小学思政教育一体化的典型人物事迹和典型实践案例。3年内，资源库资源不少于1000项。并建设大中小学一体化“思政教育”实践教学基地，构建“行走的思政课”主题教育链条，推进思政

此外，成都将因地制宜、因材施教，系统完善中小学思政课程课程标准。研制集体备课办法，制定出不同学段层次性和递进性的教学计划与大纲，开展教师“同一堂课”“同课异构”“同题异构”等。建设大中小学各学科教师共同组成的课程思政共同体。挖掘和融合各学段的学科课程、德育课程（活动）中的思政元素，探索具有区域特色和校本特色的大中小学思政课程。

健康送下乡 优质医疗进万家

2025“万名医护走基层 新春健康送下乡”活动今日开启

新春走基层

新春时节，浓浓的年味还弥漫在大街小巷，在这个充满温情的时刻，一场特别的健康公益活动拉开帷幕。为了让基层百姓能享受到优质的医疗资源，将健康知识送到千家万户，由成都市卫健委和成都日报社共同主办的2025“万名医护走基层·新春健康送下乡”活动今日正式开启。



“万名医护走基层·新春健康送下乡”活动受群众欢迎。 本报资料图片

连续3年活动 为基层群众带去健康服务

“健康下乡”不仅是一场简单的义诊，它更是一场承载着医护人员爱心与责任，关乎基层群众健康福祉的温暖行动，也寄托着对基层百姓健康生

活的美好祝愿。据悉，从2023年起，“万名医护走基层·新春健康送下乡”活动已持续开展了三个年头。2023年，成都市各大医院的专家走进都江堰市赵公山社区、崇州市小罗村、邛崃市黄庙社区，为当地村民带来中西医结合义诊、健康知识科普、针灸、艾灸以及大锅汤等特色医疗健康服务。每一场活

动都备受村民欢迎，吸引了数百名当地村民前往现场。2024年大年初九到大年十四，市中西医结合医院、市二医院、市三医院、市五医院、市六医院、市七医院、市八医院、市妇女儿童中心医院等市级公立三甲医院的近百名专家，分别前往蒲江县成佳镇圣茶社区、大邑县安

仁镇齐珍社区、彭州市九尺镇、简阳市金镇镇团下乡，送医到家，服务基层群众超过1200人次。

四川省名中医加盟 多学科专家组队现场诊疗

记者了解到，今年的活动于2月6日开启，2月8日结束，持续3天。成都市各级医疗卫生机构的专家将前往崇州街子镇、彭州丹景山镇、郫都区唐昌镇，继续为基层百姓的健康保驾护航。

中医作为中国的传统医学，一直以来在基层地区广受欢迎。在前两年的义诊活动中，有不少患者专程前往现场，寻求中医的帮助，想要进行针灸等治疗。

为满足基层群众的需求，今年的义诊活动特别邀请了多位中医专家，其中不乏四川省名中医加入义诊专家团队。

除此之外，活动也组织了成都市多家三甲综合医院的专家，涵盖骨科、内科、儿科、妇科、呼吸科、心血管内科、康复科、眼科、神经内科等多个专科。他们将带着先进的医疗设备和专业的医疗技术走进基层乡村、社区，为每一位需要帮助的群众送去健康与希望。

成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮

多款“成都造”人形机器人产品今年面世

本报讯（成都日报锦观新闻记者 李艳玲）还记得春节期间在成都街头出现的“机器人显眼包”吗？路引机器人、双足机器人、机器人狗、咖啡机器人……来自“各行各业”的机器人分别承担起不同的“待客任务”，为大家带来充满科技色彩的独特记忆。

机器人矩阵亮相，包括贡嘎一号二代轮式单臂人形机器人、贡嘎二号双足人形机器人“鸿鹄”等多款产品，标志着成都已在这一前沿领域实现跨越式发展。今年，创新中心将有哪些新动作？据创新中心相关负责人介绍，2025年，贡嘎一号将会发售，预示着创新中心将以此为契机，全面向产业化迈进。这意味着，市场上将有更多“成都造”人形机器人赋能生产生活。

除夕之际，在天府大屋檐下，来自成都人形机器人创新中心有限公司的蓉宝机器人、路引机器人和灵鸢机器人作为节日增添科技魅力；兴隆湖新春跑活动中，蓉宝机器人和路引机器人为市民提供创新应用与互动体验，以科技赋能城市发展，营造出智慧进步与节日喜庆交融的浓厚氛围。

去年年底，创新中心研发的人形机器人矩阵亮相，包括贡嘎一号二代轮式单臂人形机器人、贡嘎二号双足人形机器人“鸿鹄”等多款产品，标志着成都已在这一前沿领域实现跨越式发展。今年，创新中心将有哪些新动作？据创新中心相关负责人介绍，2025年，贡嘎一号将会发售，预示着创新中心将以此为契机，全面向产业化迈进。这意味着，市场上将有更多“成都造”人形机器人赋能生产生活。此外，预计今年上半年，创新中心将推出农业机器人，推广应用于绿色有机农田；同时，面向消费领域的文旅机器人“铠铠”也将面世，应用于自主安全巡逻、文旅景区智能导览等场景，进一步推动科技与生活的深度融合。

CHENGDU 成都 讲文明 树新风 公益广告

家庭是未成年人
思想道德教育的第一课堂

营造良好环境，关心未成年人健康成长！

中共成都市委宣传部 发布
成都市精神文明建设办公室

CHENGDU 成都 讲文明 树新风 公益广告

关注一个成长的心灵
播种一个灿烂的明天

营造良好环境，关心未成年人健康成长！

中共成都市委宣传部 发布
成都市精神文明建设办公室